

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

6  
мая  
2023 года  
суббота  
№ 88 (30125)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В 2022 году товарооборот между Узбекистаном и Казахстаном вырос на 18 процентов, с начала этого года - на 12 процентов. Действуют свыше 3 тысяч совместных предприятий, увеличиваются объемы грузоперевозок, продолжаются активные гуманитарные обмены.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРЕДЛОЖИЛ ПРОВОДИТЬ КРУПНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ФИФА В НАШЕЙ СТРАНЕ

Вопросы популяризации футбола в нашей стране и совместного проведения крупных мероприятий были рассмотрены в ходе встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с главой Международной федерации футбола Джанни Инфантино, состоявшейся 5 мая.



Руководитель авторитетной глобальной спортивной организации высоко оценил и полностью поддержал осуществляемые в нашей стране реформы по развитию футбола, широкому вовлечению в него молодежи и девушек, воспитанию талантов, созданию доступной и современной инфраструктуры, подготовке квалифицированных тренеров и специалистов отрасли.

Джанни Инфантино искренне поздравил лидера Узбекистана с недавней победой молодежной национальной сборной в Кубке Азии, которая, по его словам, стала еще одним подтверждением эффективности осуществляемых практических работ в этом направлении.

В ходе встречи с особым удовлетворением отмечен высочайший уровень тесного и плодотворного сотрудничества Ассоциации футбола Узбекистана с ФИФА, в рамках которого в настоящее время осуществляются мероприятия по созданию современного футбольного кластера в нашей стране.

Особое внимание было уделено организации и проведению мировых спортивных мероприятий и первенств в Узбекистане, расширению технического содействия в подготовке национальной сборной, развитию инфраструктуры и наращивании потенциала нашей ассоциации, а также разработке механизма селекции талантливых футболистов.

УзА  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА РАССМОТРЕЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ ДОСТИГНУТЫХ ДОГОВОРЕННОСТЕЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 мая провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Лидер Таджикистана тепло поздравил главу нашего государства с успешным проведением всенародного референдума по внесению изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан.

В ходе беседы отдельное внимание было уделено вопросам практической реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

С особым удовлетворением отмечены поступательное укрепление узбекско-таджикских отношений стратегического партнерства и союзничества, а также нарастающая динамика торгово-экономического сотрудничества.

Увеличиваются объемы взаимной торговли, число совместных проектов и предприятий. Ведется строительство приграничной торгово-логистической зоны. Продолжаются

активные культурно-гуманитарные обмены - в марте плодотворно прошел первый Форум ректоров ведущих вузов двух стран в городе Душанбе.

Президенты Узбекистана и Таджикистана отметили важность тщательной подготовки повестки дня очередного заседания Межправительственной комиссии и второго Форума регионов в целях ускорения текущих проектов кооперации и выработки новых направлений практического взаимодействия.

Состоялся обмен мнениями по вопросам регионального сотрудничества, в том числе в контексте подготовки к предстоящей пятой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.

Был также рассмотрен график предстоящих мероприятий.

УзА

## ОТМЕЧЕНЫ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВЗАИМОВЫГОДНОГО ПАРТНЕРСТВА С ВЕДУЩИМИ КОМПАНИЯМИ ФРАНЦИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 мая принял делегацию Франции во главе с сопредседателем совместной Межправительственной комиссии, министром-делегатом по вопросам внешней торговли, экономической привлекательности и делам французских граждан за рубежом Оливье Бештом.

Были рассмотрены вопросы продвижения и ускорения конкретных проектов торгово-экономического, инвестиционного и финансового сотрудничества с участием ведущих французских компаний и организаций в нашей стране.

В начале встречи министр Оливье Бешт передал теплые приветствия и личное послание Президента Франции Эммануэля Макрона.

Глава нашего государства с большим удовлетворением отме-

тил продуктивные итоги заседания Межправительственной комиссии, проведенного 5 мая в городе Ташкенте, и визита деловой миссии Движения «MEDEF» в нашу страну в апреле этого года.

Подчеркнут прогресс по стратегическим проектам, осуществляемым в области «зеленой» энергетики, добывающей отрасли, модернизации туристической инфраструктуры и коммунальных сетей, в других приоритетных направлениях.

Растет интерес французских компаний к реализации проектов в области градостроительства, транспорта, текстильной промышленности, производства новых видов строительных материалов.

Лидер Узбекистана приветствовал планы по учреждению узбекско-французской Торговой палаты и внедрению эффективной системы поддержки деловых инициатив.

УзА

## РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ РАСШИРЕНИЯ МНОГОПЛАНОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 мая принял Премьер-министра Республики Казахстан Алихана Смаилова, прибывшего в нашу страну для участия в очередном заседании совместной Межправительственной комиссии.

Были рассмотрены вопросы углубления узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества, расширения многопланового сотрудничества.

В начале беседы Премьер-министр Алихан Смаилов передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева.

В ходе встречи было с удовлетворением отмечено динамичное развитие двусторонних связей. В 2022 году товарооборот вырос на 18 процентов, с начала этого года -

на 12 процентов. Действуют свыше 3 тысяч совместных предприятий, увеличиваются объемы грузоперевозок, продолжают активные гуманитарные обмены.

Президент Узбекистана дал высокую оценку плодотворным итогам заседания Межправительственной комиссии, прежде всего достигнутым договоренностям по продвижению приоритетных экономических проектов, в том числе созданию Международного центра промышленной кооперации.

Особое внимание было уделено наращиванию торговли и обеспечению ста-

нспортности показателей экспортно-импортных операций для достижения целевого параметра в 10 миллиардов долларов в ближайшие годы. В этой связи отмечена важность скорейшего запуска деятельности внешнеторговой компании.

Кроме того, в качестве приоритетной задачи определено расширение портфеля инвестиционных проектов в таких сферах, как машиностроение, энергетика, добывающая промышленность, транспорт и логистика, текстильная, пищевая и другие отрасли.

УзА

### Проекты и свершения

## ФАКТОРЫ УСПЕХА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Окибжон Инамов.  
Заместитель хокима Наманганской области - начальник областного управления инвестиций и внешней торговли.

Изучая объемы и географию экспорта, невольно осознаешь, как далеко вперед шагнула наша промышленность. Номенклатура продукции поражает разнообразием. Здесь ковры и керамическая плитка, арматура и моторные масла, краски, медикаменты и текстиль, запчасти и стройматериалы. Ранее никто и не думал, что наманганские товары будут поступать в разные государства мира. В их числе страны СНГ, Италия, Испания, Канада, Перу, Венесуэла, Тунис, Босния и Герцеговина, Гонконг и ЮАР. В этом году в 51 регион экспортировано продукции на 577,4 млн долларов. Доля промышленных изделий равна 488,2 млн, плодоовощной продукции - 89,2 млн.

Отметим и факторы успеха, в том числе заботу правительства о развитии экспорта. С 2016 года благодаря открытой и конструктивной внешней политике Узбекистана, предоставленным предпринимателям льготам достигнуты весомые успехи. Объем экспорта 2022 года в три раза превышает показатели 2017-го. Даже в период пандемии коронавируса принимались меры, чтобы сохранить экспортный потенциал, помочь экспортерам пережить сложные времена.

(Окончание на 2-й стр.)

### Узбекистан - центр притяжения

## ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ДЖИЗАКА



Расположенная в центральной части страны Джизакская область со своей историей, уникальной природой имеет благоприятные условия для развития предгорного и горного туризма. В Айдар-Арсанайской системе озер в соответствии с сезоном активизируется степной туризм. Также регион располагает возможностями для роста гастрономического туризма.

Скажем, любителей активного отдыха привлекают величественные горы Замина и Бахмала, древние петроглифы в Фарише, уникальные флора и фауна. Истинные гурманы оценят неповторимый вкус джизакской самсы, тандыр-кабоба,

козон-патыра. Здесь гостей обязательно угостят бахмальскими яблоками, фаршиским виноградом, мизрачульскими дынями и арбузами.

На состоявшемся 29 марта этого года под председательством Президента видеоселекторном совещании по вопросам повышения туристского потенциала нашей страны проанализированы существующие в сфере проблемы. Ответственным за туристический сектор чиновникам поручено активизировать деятельность направленной по реализации проектов в области туризма.

(Окончание на 2-й стр.)

Туризм - одна из отраслей экономики с высоким потенциалом, способствует прогрессивному развитию государства. В Узбекистане этой сфере уделяется огромное внимание. Доказательство тому - реформы, реализуемые в данном направлении.

### Год заботы о человеке и качественного образования



## ЗНАНИЯ ДАЮТ ПУТЕВКУ В ПЕРСПЕКТИВНОЕ БУДУЩЕЕ

Не первый год Ташкентский район входит в число лидеров среди городов и районов столичной области по качеству образования. При поддержке государства и в сотрудничестве с предпринимателями реконструируются и строятся новые школы и детские сады, повсеместно открываются частные образовательные учреждения и языковые курсы.

По инициативе информационной службы хокимията Ташкентской области группа журналистов побывала в районе и ознакомилась с основными направлениями работы по повышению уровня образования подрастающего поколения и квалификации педагогических кадров.

- В нашем районе 31 обще-

образовательная школа (из них четыре частные) и 98 детских садов разных форм собственности, - рассказывает руководитель отдела дошкольного и школьного образования Ташкентского района Нилуфар Убайдуллаева. - Охват детей от трех до семи лет, посещающих дошкольные образовательные организации,

(Окончание на 3-й стр.)

Финансы

# БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА СОХРАНЯЕТ УСТОЙЧИВЫЕ ПОЗИЦИИ

Максим Черногаев. «Правда Востока».

**Правление Центрального банка приняло решение оставить основную ставку без изменений на уровне 14 процентов годовых. Данный ключевой инструмент денежно-кредитной политики представляет собой целевую процентную ставку по монетарным операциям ЦБ с коммерческими банками и определяет монетарные условия, необходимые для обеспечения ценовой стабильности в экономике.**

спроса. Это в свою очередь послужит обеспечению высокой экономической активности в ближайших кварталах.

Как отметил председатель правления Центробанка Мамаризо Нурмурадов, темпы роста депозитной базы коммерческих банков ускоряются. На конец апреля остаток срочных депозитов в национальной валюте увеличился в 1,5 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Рост кредитования экономики ускорился в основном за счет кредитов в национальной валюте. Основным фактором увеличения в январе-апреле выделенных кредитов коммерческими банками стал быстрый рост автокредит-

жесткие денежно-кредитные условия на денежном рынке и стабилизация ситуации с предложением основных товаров повышают уверенность в формировании инфляции в середине данного прогнозного коридора.

Руководство ЦБ ответило на вопросы представителей в СМИ, в том числе находящиеся в последнее время широкий резонанс у общественности. Например, прокомментировали ситуацию с возвратом депозитных вкладов населению от лишившегося лицензии и обанкротившегося ЧАКБ «Туркистон». Разъяснили новшества в сфере потребительских займов. Сегодня их резкого роста не наблюдается из-за дополнительной опции по кредитованию



тов, микрораймов и потребительских кредитов, выданных населению. Эти тенденции в свою очередь отразились в снижении уровня долларизации депозитов до 30,6 процента, а кредитов - до 44,3 процента.

Учитывая, что резкое увеличение объема кредитов, выделяемых населению коммерческими банками, может создать риски для финансовой и макроэкономической стабильности за счет увеличения долговой нагрузки, Центральный банк примет меры по балансированию роста кредитов путем применения мер макропруденциальной политики.

Предварительные итоги первого квартала текущего года показывают, что большинство показателей в экономике формируется в рамках базового сценария макроэкономического развития. Согласно обновленным прогнозам, возрастает вероятность более высокого роста реального ВВП в 2023-м, нежели прогнозировалось ранее.

Прогнозный диапазон уровня инфляции на конец года сохранен на уровне 8,5-9,5 процента. Динамика инфляционных ожиданий, умеренно

импортных товаров. Эта возможность появилась в Узбекистане в апреле 2023-го после внесения соответствующих изменений в законодательство. Теперь граждане могут приобретать импортные автомобили, бытовую технику и другие товары в кредит. Раньше такая возможность была только для отечественной продукции.

Также сообщено о взаимной интеграции банков платёжных систем Numpo и Uzcard. Данное новшество создаст потребителям дополнительные удобства по обналчанию средств и станет возможным в течение примерно десяти дней. Кроме того, ведется подготовка по запуску виртуальных касс в сети супермаркетов Korzinka, с которой обсуждается процент комиссии за обналчительство денег.

Центральный банк продолжает внимательно оценивать влияние денежно-кредитных условий на спрос, цены и инфляционные ожидания. Принимаемые решения направлены на формирование инфляции в диапазоне прогнозного коридора.

Фото Музаффара Абдуллаева.



Синдор Рахмонкулов. Заместитель хокима Джизакской области.



# ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ДЖИЗАКА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В целях исполнения намеченных задач в регионе разработана «дорожная карта». Определены меры по дальнейшему развитию сферы в махаллах «Дуоба» (Зааминский район), «Ухум», «Сайёд», «Дустлик», «Учулоч» (Фаришский), «Зарафшон», «Бахтли» (Арнасайский). Для этого намечено собрать необходимую информацию о туристском потенциале и возможностях сел, находящихся на данных территориях достопримечательностях, исторических памятниках и святых местах. Создать туристские пакеты на 12 языках помогли профессора и студенты Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Организованы учебные семинары для работников объектов туризма и сервиса, заключен договор о проведении в этих районах двухмесячных практических занятий для студентов, обучающихся по направлениям туризма, экономики, истории, географии, сервиса, иностранных языков.

Кроме того, с 10 апреля с применением мер предосторожности разрешено передвижение через Джизакский перевал туристических автобусов и микроавтобусов (вместимостью 15 человек). На каждом устанавливается датчик дистанционного контроля скорости.

В Зааминском и Арнасайском проводятся семинары, встречи, посвященные внедрению такого режима. Среди населения распространяются агитационные материалы. Эти меры также способствуют развитию сферы.

В 2023 году в целях создания необходимых условий для туристов в области намечено построить пять гостиниц, восстановит деятельность двух отелей. В туристско-рекреационной зоне «Зомин» будет сдано в эксплуатацию три. В результате общее количество отелей в регионе достигнет 35.

Только в 2022 году за счет открытия 19 кемпингов, семи отелей, 32 гостевых домов и девяти хостелов создан 821 номер на 2103 места. В текущем году по транспортному коридору Шараф-Рашидовского и Галляларьского районов начнут работать современные караван-сарай.

Для привлечения большего числа туристов в регион вышли с инициативой проводить разного рода фестивали и культурные мероприятия. В частности, в этом году запланированы ярмарка по зибрат-туризму, выставка изделий декоративно-прикладного искусства, Джизакская туристическая ярмарка - 2023, состязания по экстремальным видам туристического спорта, ультраходьбе и бегу.

которых будет обеспечена занятость свыше 1700 джизакцев.

В этом году в целях привлечения зарубежных туристов подписаны меморандумы с такими странами, как Россия, Кыргызстан, Казахстан, Таджикистан, Франция и Германия. Благодаря активной агитации, а именно публикациям статей в зарубежных изданиях, проведению встреч, участию в международных ярмарках и сотрудничеству с посольствами в зарубежных странах, намечается визит в Джизак 140 тысяч иностранных гостей.

В рамках исполнения поручений Президента по ускоренному развитию туристической отрасли в Фаришском районе при участии работников Главного управления культуры и туризма, а также районных предпринимателей, ведущих деятельность в этом направлении, проведено собрание по вопросам дальнейшего развития туристского потенциала и увеличению количества прибывающих гостей из-за рубежа в регион.

Участникам мероприятия дана информация о предоставляемых государством льготах, проанализированы существующие проблемы, рассмотрены предложения предпринимателей по их устранению. В том числе определены меры по решению проблем, связанных с дорожной инфраструктурой, электроснабжением и интернетом в махаллах «Ухум», «Дустлик», «Сайёд», «Учулоч» Фаришского района.

Регион располагает множеством мест, интересных для зарубежных гостей. Необходимо создать современную туристскую инфраструктуру, соответствующие условия. Осуществляемая в этом направлении работа свидетельствует о перспективном будущем отрасли.

Учитывая тот факт, что развитие туризма, как и других сфер, находится под личным контролем главы государства, можно с уверенностью заявить: туризм - один из драйверов национальной экономики. Индустрия гостеприимства становится визитной карточкой Узбекистана - страны, которая стремится занять достойное место среди развивающихся государств.

# ФАКТОРЫ УСПЕХА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Да и сейчас им оказывается всесторонняя поддержка. Так, для возмещения транспортных расходов 49 предприятиям выделено 18,3 млрд сумов, 39 - 6,3 млрд для внедрения международных систем стандартизации и сертификации, 34 - 6,8 млрд для участия в ярмарках и выставках. По итогам рассмотрения 546 обращений по возврату НДС 211 предприятий получили 256 млрд сумов. Для пополнения оборотных средств для экспортных операций 17 предприятий получили 10,1 млн долларов, 25 - возмещены страховые расходы на 1,5 млрд сумов.

Благодаря этому растет и качество товаров, неукоснительно выполняются требования стандартов. Ранее, чего греха таить, были проблемы с маркировкой и упаковкой продукции, которая должна отвечать требованиям по доставке и сохранности, нормам безопасности и охраны окружающей среды. Это отмечено и в ряде национальных и международных правил.

В каждой стране и даже регионах есть свои требования. Надо убедиться, что нормы рынка, куда направляется продукция, выполняются, изучить все нюансы. Иначе на экспортный рынок не пробьются даже самым безопасным продуктам.

В текущем году эта работа продолжается. В Наманганской области намечено увеличить объем экспорта на 850 млн долларов, то есть в полтора раза. Оказывается содействие более чем 500 экспортерам. Так, организована совместная деятельность Агентства продвижения экспорта при Министерстве инвестиций, промышленности и торговли и Агентства по развитию садоводства и тепличного хозяйства при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан. Предусмотрено в качестве оборотных средств выделить 30 млн долларов 45 экспортерам, 65 будут возмещены транспортные расходы на 21 млн. Постав-

лена цель - обеспечить объем экспорта на 570 млн долларов.

В ходе осуществления 230 из 346 инвестиционных проектов по выпуску экспортноориентированной продукции на три трлн сумов намечено вывезти за рубеж продукции на 45 млн долларов. В полном объеме будет задействован льготный режим по направлению текстильной продукции, швейных изделий, окрашенных тканей и не только в страны Европейского союза, где, еще раз напомним, предъявляются весьма высокие требования к качеству продукции, ее оформлению, упаковке и маркировке. Покупатели там весьма привередливые, и угодить их вкусам нелегко. Пятнадцать два пред-

приятия-экспортеры смогут реализовать за рубежом продукцию на 45 млн долларов. Это более чем в два раза превышает показатели позапрошлого года.

Не стоит забывать еще об одном важнейшем факторе успеха - работе по привлечению инвестиций, созданию благоприятной бизнес-среды для иностранных партнеров, расширению горизонтов сотрудничества. В 2022 году в рамках региональной инвестиционной программы намечено осуществить 1152 проекта и создать почти 35 тысяч рабочих мест. По итогам года эти показатели выполнены. В результате претворения в жизнь 1282 проектов на 5,9 трлн сумов удалось трудоустроить 35 331 человека.

В нынешнем году планируется ввести в Намангане в строй 1019 проектов на 9,3 трлн сумов и создать почти 25,5 тысячи

рабочих мест. Осуществлено 139 проектов на 618,2 млрд, освоено 2,4 трлн, трудоустроен 2341 человек. Отметим, что преобладают промышленность и сервис. На эти сферы приходится 43 и 71 проект стоимостью 302,7 млрд и 224 млрд сумов соответственно. В общей сложности трудоустроены примерно 2,1 тысячи человек. На долю сельского хозяйства приходится 25 проектов на 91,5 млрд сумов, обеспечена занятость 242 человек.

Среди введенных в эксплуатацию проектов стоит отметить и такие перспективные, как создание ООО «Осиё кийим саноат» по переработке хлопчатобумажных тканей, расширение производства

**За первый квартал текущего года в Наманганской области привлечено 91,2 млн долларов иностранных инвестиций и кредитов, плановые показатели выполнены на 156,7 процента. По итогам года перевыполнение составит 510,3 млн долларов прямых инвестиций и кредитов. Планируется ввести в строй 13 инвестиционных проектов общей стоимостью 362 млн долларов, из которых 10 приходятся на промышленность, где число рабочих мест равно 5630.**

швейного предприятия - ООО «Зарафшон текстиль» и не только. В 2022 году неплохие результаты достигнуты и в сфере привлечения иностранных инвестиций. Так, освоено 401,7 млн долларов, плановый показатель перевыполнен на 111 процентов. Говоря о факторах успеха, в частности, о внимании правительства к развитию предпринимательства, привлечению новых инвестиций, созданию благоприятной инвестиционной среды для иностранных инвесторов, которые не должны беспокоиться о судьбе своих капиталовложений, следует упомянуть и постановление Президента «Об утверждении Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2022-2026 годы и внедрении новых подходов и механизмов по управлению инвестиционными проектами» от 30 декабря 2021 года.

В рамках данного документа планируется освоить 345,8 млн долларов прямых инвестиций и кредитов, осуществить 16 инвестиционных проектов стоимостью 214,6 млн, что позволит создать почти 6000 рабочих мест. В 2022 году было намечено освоить 383,7 млн долларов, но на деле этот показатель перевыполнен (111 процентов) и составил почти 402 млн долларов.

За первый квартал текущего года привлечено 91,2 млн долларов иностранных инвестиций и кредитов, плановые показатели выполнены на 156,7 процента. По итогам года перевыполнение составит 510,3 млн долларов прямых инвестиций и кредитов. Планируется ввести в строй 13 инвестиционных проектов общей стоимостью 362 млн долларов, из которых 10 приходятся на промышленность, где число рабочих мест равно 5630.

Тут нельзя не отметить и роль новых промышленных гигантов в лице ООО «Фазман Текстиль», где намечено освоить 35,5 млн долларов и создать 1,5 тысячи рабочих мест. Также постоянно расширяется ООО «Арт Софт Холдинг», силами которого в Мингбулакском районе осуществляется проект по выпуску текстильной продукции на 58,2 млрд сумов, что позволит создать 700 рабочих мест.

Вновь оценивая факторы успеха в инвестиционной деятельности, стоит отметить, что государство ставит во главу угла заботу о человеке и рост благосостояния народа. Ведь одним из показателей этой работы является и создание новых рабочих мест.

Так, в Наманганской области успешно работают и 67 малых промышленных зон, которые занимают 820,8 га. В их числе 18 молодежных промышленно-предпринимательских зон, где размещено 1245 проектов на 10,1 трлн сумов. Введено в строй 674 проекта на 4,2 трлн сумов, создано 38 561 рабочее место. В этом году за счет ввода в строй 571 проекта на 5,2 трлн сумов будет создано почти 28,8 тысячи рабочих мест.



В махаллах, специализирующихся на туризме, внедряется отдельный налоговый режим, которым на сегодня пользуется только Фаришский район обла-

В программу региональных инвестиционных проектов текущего года включено 46 проектов общей стоимостью 2 млрд 29 млн сумов, в результате реализации

# Сделано в Узбекистане УВЕЛИЧИВАЕТСЯ КОЛИЧЕСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ, ВЫПУСКАЮЩИХ СОВРЕМЕННЫЕ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

**Сегодня мировая строительная индустрия уделяет особое внимание производству инновационных материалов. Это способствует повышению качества строительных работ и относительному снижению цен.**

За последние пять-шесть лет предприниматели республики освоили выпуск современных строительных материалов, способных заменить импорт и пользующихся спросом на мировом рынке.

Особенно востребованы изделия из газо- и пенобетона, обои, стеклопластиковый композитный шифер, мягкие кровельные материалы, теплоизоляционные покрытия, базальт.

Как и во всех регионах нашей страны, в Сырдарье увеличивается количество крупных предприятий по производству строительных материалов. Недавно, 7 апреля, Президент Шавкат Мирзиёев в ходе своего посещения области принял участие в запуске шести новых предприятий, одно из которых - «Евразия газ бетон».

Предприятие, оснащенное современными технологиями, имеет производственную мощность 450 тысяч кубометров газобетона в год.

В чем преимущества газобетона? Этот современный материал, представляющий собой искусственный камень, содержит пузырьки размером от одного до двух миллиметров, что придает ему высокие теплоизоляционные свойства при относительной легкости.

По мнению специалистов, за счет низкого расхода природного газа производство этого строительного материала значительно экономичнее, чем производство обычного бетона. Кроме того, в его состав не включается плодородная почва. Это создает кратное



преимущество по сравнению с производством кирпича.

- Общая стоимость нашего проекта - 22 миллиона долларов, - говорит руководитель предприятия Шерзод Вафоев. - Завезли и установили современное оборудование из-за рубежа. Завод работает на основе уникальной технологии горизонтальной резки, что позволит увеличить объем производства до 250 миллиардов сумов в год. Мы намерены нарастить объем экспорта до 6 миллионов долларов. На предприятии создано сто новых рабочих мест.

Всего согласно инвестиционной программе в Сырдарье в прошлом году завершено 117 объектов. Также сдан в эксплуатацию жилой комплекс с двадцатью пятиэтажными домами на 400 квартир, в рамках программы «Обод кишлок» проведены строительные-ремонтные работы на 67 объектах. Примечательно, что в этом году масштабы строительных работ и благоустройства в области расширились по всем направлениям.

В этой ситуации естественно, что спрос на строительные материалы будет высоким. Главное, что все необходимое производится у нас в стране и нет необходимости в импорте.

И. Аввалбоев. Корр. УзА.



9 Мая - День Памяти и Почестей

## ЛЕГЕНДЫ, КОТОРЫЕ ЖИВУТ СРЕДИ НАС

**В Ферганской области сегодня проживают 19 участников Второй мировой войны. Их образцовый жизненный путь, самоотверженная деятельность в различных сферах играют важную роль в воспитании молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям национальной независимости, уважения к нашим вековым традициям и ценностям.**



Ярким выражением почтения к этим людям стал Указ Президента нашей страны «О поощрении участников Второй мировой войны» от 2 мая, согласно которому каждому участнику и инвалиду Второй мировой войны будет выдано единовременное денежное вознаграждение в размере 18 миллионов сумов.

Тяжелые испытания, выпавшие на долю страны в 1941-1945 годах, оказали большое влияние на все регионы Узбекистана, в том числе Ферганскую область. Когда началась война, более 150 000 человек из области были мобилизованы, 54 981 из них погиб на полях сражений. За мужество и отвагу в боях 14 912 ферганцев награждены боевыми орденами и медалями, 25 из них удостоены звания Героя Советского Союза.

Люди-легенды, которые живут среди нас, снова и снова благодарят судьбу за мирные дни и нынешнюю благополучную жизнь, достигнутые ценой тяжелых испытаний. Жители села Заркент Ташлакского района гордятся соседством с участником Второй мировой войны Файзулло-ота Эминовым, который сегодня окружен вниманием и заботой своих

детей и внуков. Он с болью делится воспоминаниями о страшной войне, не устает подчеркивать, какое великое благо - мир, и как важно каждому стремиться его сохранить.

Файзулло-ота родился 28 января 1924 года в махалле «Токибой». После окончания 8-го класса школы начал работать в колхозе «Ленинград». В 1943-м в числе сверстников был мобилизован на Вторую мировую войну. Дошел до Берлина. За несколько дней до Великой Победы был ранен и лечился в военном госпитале. 22 мая 1945 года благополучно вернулся в родное село, где три года проработал бухгалтером, 13 лет - бригадиром. Благодаря честному труду завоевал уважение в народе. Вместе с супругой Мехрихон Комиловой они вырастили и воспитали девятерых детей. Сейчас у них 35 внуков и 81 правнук.

- Пусть будет проклята война, принесшая страдания и лишения, пусть в нашей независимой стране всегда главенствуют мир и благополучие, - говорит Файзулло-ота Эминов. - Дожил до сегодняшних дней. Мы, ветераны Второй мировой войны, безгранично благодарны за уделяемое нам внимание и заботу.

**М. Сулаймонов.  
Корр. УзА.**

Уроженец Наманганского района Наманганской области Камолитдин Тошпулатов служил в одной из воинских частей Сариасийского района Сурхандарьинской области. 23 года назад Камолитдин со своими боевыми товарищами мужественно противостоял банде боевиков, вторгшихся на юг нашей страны, и погиб как герой. Позже он был посмертно награжден медалью «Жасорат».

Чтобы увековечить имя отважного и бесстрашного солдата, в средней школе № 24, где он учился, установлен его бюст, а улица, на которой он жил, названа его именем. Двоих сыновей Камолитдина вырастила и воспитала его вдова Гулноз Нуриддинова. Дети ни в чем не нуждались. Старший сын Умиджон окончил Наманганский государственный университет и рабо-

## БЕССТРАШНЫЕ СЫНЫ РОДИНЫ НИКОГДА НЕ БУДУТ ЗАБЫТЫ

*Память о храбрых сынах Родины, которые отдали свои жизни, защищая мир и спокойствие страны и народа, - неплена.*

тает по специальности, а младший - Миркомил твердо решил стать военным, как и покойный отец. Сейчас он учится в Академии Вооруженных Сил Узбекистана.

В соответствии с Указом Президента «О мерах по повышению эффективности деятельности Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан» от 11 апреля 2023 года определены задачи по дальнейшему повышению авторитета наших Вооруженных Сил.

Стало доброй традицией оказание уважения и почта военнослужащим, проявившим героизм в период службы в рядах армии. В преддверии 9 Мая - Дня Памяти и Почестей - ответственные работники областного управления по делам обороны, областного отделения Благотворительного общественного фонда «Махалла» и Наманганского районного хокимията посетили дом Камолитдина Тошпулатова.

- Безмерно горжусь, что судьба связала меня с моим супругом,

мужественным и бесстрашным человеком. Он отдал свою жизнь, защищая Родину, и я всегда рассказывала детям о его подвиге. Непросто было вырастить двоих сыновей без отца, но они стали хорошими людьми, стремящимися быть полезными для Родины, - говорит Г. Нуриддинова. - Выражаю огромную благодарность работникам организаций, которые навестили нас накануне славного праздника. В такие моменты ощущаешь, что находишься под пристальным вниманием и заботой.

В рамках мероприятия были вручены подарки и матери покойного военнослужащего Мавлудахон Тошпулатовой.

**О. Дадабоев.  
Корр. УзА.**

## ЗНАНИЯ ДАЮТ ПУТЕВКУ В ПЕРСПЕКТИВНОЕ БУДУЩЕЕ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Большое значение имеют квалификация педагогических кадров, умение учителей и воспитателей разглядеть у ребят способности и помочь их развить. Стараемся, чтобы педагоги постоянно учились, были в курсе передовых технологий, осваивали иностранные языки и общались с коллегами из-за рубежа.

Среди положительных примеров грамотно организованной работы по образовательным стандартам XXI века - реконструированная в прошлом году общеобразовательная школа № 22, в которой обучаются более 600 учеников. Здесь созданы все условия, действуют несколько спортивных секций, физико-математический кружок и робототехники, прекрасная библиотека с подборкой художественной и научно-технической литературы, создан свой кукольный театр.

- Хотим сделать школу лучшей не только в области, но и республике, - вступает в разговор директор Баходир Очилов. - Для этого есть все возможности. Главное - старание и четкое понимание, как достичь поставленных целей. Мы по праву гордимся своими учениками. В нынешнем учебном году у нас 55 выпускников. Несколько ребят уже на отлично сдали экзамены по английскому языку и получили международные сертификаты, дающие право обучаться в ведущих вузах Великобритании и США. Успехи наших школьников - это и успехи всего педагогического состава школы.

Так, увлекающаяся компьютерной инженерией и проблемами искусственного интеллекта учащаяся 11-го класса Шахзода Хикматиллаева получила грант в размере 83 тысяч долларов для учебы в США. За океан за знаниями отправился Умарбек Рустамов и Мирсонид Худойбердиев. Большие достижения и у Отабека Тургунова, много лет занимающегося восточными единоборствами. Парень показывает значительные результаты на



республиканских и международных турнирах. Знаменитость школы и десятиклассник Акбарали Абдувоитов: сумел благодаря работоспособности и талантам предложить свои компьютерные программы и разработки крупным IT-компаниям в странах ближнего и дальнего зарубежья. Успешное сотрудничество с компьютерными и цифровыми корпорациями позволяет Акбарали зарабатывать в месяц до двух тысяч долларов. Школьник помогает одноклассникам и ребятам помладше осваивать современные компьютерные технологии, вкладываясь в знания будущего.

Побывали представители СМИ в СГМ «Октом», где в ходе торжественного открытия распахнул свои двери новый детский сад № 38 «Калдыроч». В строительстве и оснащении

ДОО, рассчитанной на 180 мест, вложено порядка девяти миллиардов сумов.

- У нас достаточно отдаленная махалла, граничащая с Республикой Казахстан, - рассказывает председатель СГМ Азиза Кучкарова. - Давно мечтали о современном детском саде со всеми удобствами. И вот наши чаяния сбылись. Здесь проживают пять тысяч жителей. И для гармоничного развития большого числа малышей детский сад просто жизненно необходим. С детьми под руководством заведующей Назолат Обидовой будут заниматься опытные воспитатели. К услугам воспитанников игровые площадки, бассейн, залы для занятий спортом, музыкой и танцами. Ребята шаг за шагом в игровой форме будут постигать мир, готовиться к школе, обучаться азам родного и иностранного языков. Люди видят и ценят положительные изменения, происходящие в стране в целом, в махалле, на их улице. Благоустроенная и комфортная для проживания махалла с развитой инфраструктурой придаст уверенности в завтрашнем дне и перспективном будущем наших детей.

Большие позитивные изменения происходят и в СГМ «Кухинур». Здесь активно развивается малый бизнес и частное предпринимательство. При поддержке помощника хокима по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности Миргафур Усманова семье Норматовых выделен льготный кредит на приобретение швейной машины для пошива женской одежды. Пенсионер Эгамберди Норматов грамотно использует приусадебный участок, выращивая чеснок, зелень, клубнику, цветы и многое другое. Еще одним подспорьем для семьи и источником постоянного дохода станет небольшая швейная мастерская.

Частный предприниматель Шерзод Джабаров приобрел комплект необходимого оборудования и сырье и открыл цех по изготовлению мужской обуви. Здесь после соответствующего обучения трудится местная молодежь. В месяц заказчиком отправляют до 500 пар качественной обуви.

Знания и приобретенные навыки дают возможность реализовать на практике заветные мечты.

**Сергей Мутин.  
Фото Рашида Галиева.**

Конституционная реформа



**Согласно решению Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 30 апреля 2023 года состоялся референдум по законопроекту новой редакции Конституции нашей страны.**

**90,2 процента сограждан высказались за.**

**В результате в Основной закон внесено 27 новых статей, что увеличило их количество со 128 до 155, обновлено содержание свыше половины имеющихся норм.**

Среди основных дополнений - новшества в сфере защиты и обеспечения прав человека.

Так, в Узбекистане высшая мера наказания - смертная казнь - отменена еще в 2008 году, но это не отражалось в Основном законе нашего государства. Поэтому среди людей все еще находятся те, кто предлагает восстановить негуманную практику как самую строгую меру наказания. Но данная категория лиц не принимает во внимание то, что в суде, прокуратуре и следствии работают простые люди, которые по своей природе могут допустить ошибки. И одно такое неверное решение может стоить человеку жизни. Теперь недопущение смертной казни закреплено в Конституции страны (статья 25).

К сожалению, в мире все еще встречаются случаи применения в отношении человека пыток, унижения, оскорбления его чести и достоинства. Теперь благодаря статье 26 Основного закона никакие обстоятельства и причины не смогут быть оправданием насилия над личностью. Применение таких методов в ходе следствия, как и всего судопроизводства, полностью запрещается. В том числе и в случаях, когда лицо находится под подозрением или обвиняется в совершении тяжкого преступления.

Следует признать и то, что многие соотечественники далеки от юридических вопросов и практически не знают своих прав, например, как себя вести в процессе следствия. В таких ситуациях люди не обязаны доказывать свою невиновность или непричастность к правонарушению. Доказывать это должны следственные органы или органы дознания.

По данному вопросу в новую редакцию Конституции внесена еще одна норма - право на молчание, согласно которой теперь во время следствия нельзя насильно заставлять подготавливаемого или обвиняемого, если он сам этого не захочет, давать показания и признавать свою вину (статья 28).

Ранее (это хорошо знают участвовавшие в судебных процессах) судья в основном определял наказание, требуемое прокурором.

найти человека, который не знаком с таким понятием, как «снос». Известны случаи, когда недобросовестные предприниматели, несмотря на возмущения населения, петиции, подвергали разрушению целые махаллы. Теперь никто без судебного решения не сможет лишить людей жилья. Если же дом будет подлежать сносу, то сначала необходимо возместить полную стоимость имущества, а также размер причиняемого ущерба (статья 47).



А адвокат нередко участвовал формально, то есть его слова, ходатайства и требования не принимались во внимание...

Теперь адвокатура приравнена по статусу к суду и прокуратуре: то есть адвоката, его честь и связанную с его работой деятельность защищает государство. Следовательно, он свободно и на равных правах может состязаться со следователем, прокурором или судьей. Будут созданы условия, в которых появится возможность беспрепятственно и наедине встречаться с подзащитным без ограничений во времени (статья 141-142 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции).

В настоящее время не

В предыдущей редакции Конституции было предусмотрено право каждого человека пользоваться медицинскими услугами. Теперь же нашим соотечественникам можно будет получать определенный гарантированный объем медпомощи бесплатно - за счет государства (статья 48).

Это далеко не все новшества. Но даже такой небольшой анализ наглядно показывает: Конституция Нового Узбекистана будет служить путеводной звездой при принятии законов на этапах развития нашей страны и повышения уровня благосостояния граждан.

**Рустам Абдуллаев.  
Преподаватель Ташкентского государственного юридического университета.**

Мир о нас

## ВЗГЛЯД ИЗ АЗЕРБАЙДЖАНА: УЗБЕКИСТАН ТЕПЕРЬ СТАЛ «СЛУШАЮЩИМ ГОСУДАРСТВОМ»

**Ведущие азербайджанские СМИ продолжают комментировать итоги состоявшегося 30 апреля в Узбекистане референдума по внесению изменений и дополнений в Конституцию.**

Так, популярный информационно-аналитический портал Naqin.az разместил статью Зухры Наврузовой под заголовком «Узбекистан теперь стал «слушающим государством»».

«За новую редакцию Конституции Узбекистана на референдуме, который прошел 30 апреля, проголосовали 90,21 процента избирателей, против - 9,35 процента. Долгий путь конституционных реформ в Узбекистане при Президенте Шавкате Мирзиёеве подошел к завершению. Новый референдум обновил узбекскую Конституцию примерно на 65 процентов, введя 27 новых статей и изменив 159 из тех, что были в ней раньше», - пишет издание.

В статье отмечается, что курс Мирзиёева получил полный вотум доверия от населения

и законодательное оформление, поскольку именно под него и вносились эти беспрецедентные по количеству изменения. «У оппонентов Президента Узбекистана как внутри страны, так и за рубежом теперь нет аргументов, которые могли бы препятствовать включению Ташкента в глобальную экономическую систему. А ведь именно для этого Шавкат Мирзиёев и начинал свои реформы», - утверждает автор.

Как говорится в публикации, между эволюционным развитием и скачком в безграничную свободу глава Узбекистана Шавкат Мирзиёев выбрал переход от жесткой авторитарности к «слушающему государству», государству, которое участвует в диалоге с обществом.

ИА «Дунё».



Накануне события

# НЕ ОПУСКАЯ ВЫСОКУЮ ПЛАНКУ

**Сборная Узбекистана по дзюдо отправилась в Катар. В Дохе начинается чемпионат мира - один из самых престижных турниров года в международном сообществе дзюдоистов. Заявки на участие в мундиале подали представители 99 стран со всех континентов. Награды и очки, идущие в квалификационный зачет на выступления в Олимпийских играх в Париже-2024 (Франция), будут оспаривать около 700 атлетов.**



Видео на данную тему можно посмотреть по QR-code.

- Наша команда наряду с дружинами США, Франции, Италии, Казахстана, Японии, Монголии и Южной Кореи представлена в полном составе, - сообщил накануне на пресс-конференции председатель Федерации дзюдо Узбекистана Азизжон Камиллов. - Правда, из-за небольшой травмы не поехал в Катар действующий чемпион мира Давлат Бобонов, который возглавляет список сильнейших на планете в весовой категории до 90 кг. Тренерский штаб решил не рисковать и позволил ему сделать перерыв, чтобы в полной мере восстановиться.

Подчеркнем, что на Д. Бобонова выпала в этом сезоне значительная нагрузка. Помимо того, что с начала года он выступил почти во всех лицензионных олимпийских турнирах серии Гран-при и Большого шлема в Португалии, Франции, Узбекистане, Грузии, Турции, у него еще и действующий контракт с одним из французских клубов. Статьи, до конца 2023-го узбекистанцам в изнурительной гонке за олимпийскими баллами предстоят поединки еще на десяти тестовых соревнованиях. Поэтому важно исходя из прежнего опыта правильно распределить силы и возможности каждого дзюдоиста на марафонской дистанции. Сейчас кандидатами на поездку в Париж являются сразу 13 наших соотечественников. Большой отряд. В активе уже шесть золотых, две серебряные и восемь бронзовых медалей. Солидный

урожай наград за четыре месяца. Высоко поднята планка достижений.

Конечно, чемпионат мира в обширном календаре соревнований дзюдоистов занимает особое место. От результатов на мундиале зависит в целом авторитет сборной, национальных школ восточного единоборства в той или иной стране. Разыгрываются призы не только в индивидуальном, но и командном первенствах.

Дзюдоисты Узбекистана в когорте сильнейших. Об этом свидетельствует то, что в октябре прошлого года именно в Ташкенте впервые прошел мундиаль. Дана высокая оценка организаторам. Будучи хозяйкой всемирного саммита, наша команда в медальном зачете заняла третье место. Награды и призы отличившимся вручал Президент Узбекистана, что еще раз подчеркивает, какое содействие оказывает глава государства и правительство популяризации дзюдо в республике как одного из инструментов оздоровления нации в целом.

Принято постановление лидера страны «О мерах по дальнейшему развитию вида спорта дзюдо» от 20 июня 2022 года. Согласно документу, разработаны целостная концепция, поэтапная «дорожная карта», определены целевые показатели, для осуществления мер выделен стартовый капитал (два миллиарда сумов).

На пресс-конференции сообщено, как реали-

зуются 20 пунктов постановления. В рамках внедрения программы «Дзюдо для детей» и проекта «Дошкольное дзюдо» открыты 14 специализированных школ во всех регионах. Ныне регулярно тренируются в секциях более двух тысяч юных дарований. «Этот количественный показатель должен увеличиться за три года в два раза», - заявил А. Камиллов, подчеркнув, что осуществляются намеченные планы в тесном контакте с Международной федерацией дзюдо.

В Денану и Ургенче создаются спецшколы спортивного мастерства в качестве государственных спортивно-образовательных учреждений на базе школ-интернатов по олимпийским и неолимпийским видам в Сурхандарьинской и Хорезмской областях. Их деятельность направлена на отбор и в основном подготовку молодых дзюдоистов в национальную сборную. Прием учащихся осуществляется с 5-го класса, устанавливается семилетний срок обучения.

Большое внимание уделяется квалификации тренеров, судей и иных специалистов по дзюдо. С этого учебного года открывается бакалавриат «Дзюдо и спортивная деятельность» в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Скоро станет функционировать Академия дзюдо республики, основные задачи которой - повышение профессионального мастерства как спортсменов, так и их наставников, арбитров, селекционеров, менеджеров, включая и парадзюдо. Совместно со спортивными учеными обновляются учебные программы и методологии по олимпийской дисциплине. Внедряются передовые инновационные технологии в учебно-тренировочный процесс. Организируются семинары, тренинг, мастер-классы с участием в том числе зарубежных экспертов.

Чтобы увеличить соревновательную практику наших дзюдоистов, в республиканский календарь мероприятий включен ряд новых первенств и чемпионатов. Если такие международные турниры, как Большой шлем, мемориал памяти мастера спорта международного класса Учкуну Муродова,

уже стали традиционными, то теперь подписаны меморандумы с соответствующими ведомствами и властными структурами о розыгрышах кубков министров дошкольного и школьного образования, высшего образования, науки и инноваций, обороны в системе Вооруженных Сил страны. Заметим, что в следующем году у нас состоится чемпионат мира среди военнослужащих. Созданная рабочая группа уже ведет подготовку к этому важному событию. Благо, есть прошлогодний опыт проведения чемпионата мира в Ташкенте.

Укрепляется материально-техническая база узбекской школы дзюдо. Разработано соглашение о социальном партнерстве по строительству и вводу в эксплуатацию зданий и сооружений (спортзалы, учебные здания, вспомогательные помещения) при Федерации дзюдо Узбекистана по образцу многофункционального современного универсального центра дзюдо «Кодокан» (Япония). Запланировано возведение учебно-тренировочной базы на территории поселка Акташ в Бостанлыкском районе столичной области, входящей в ГУП «Туристско-рекреационная зона «Чарвак». В этом комплексе для национальной сборной тренажерный зал, оснащенный необходимым оборудованием; медицинский пункт, восстановительный центр, общежитие на 50 мест, столовая.

- Такая всемерная поддержка со стороны государства по развитию массовости дзюдо в целом и спорта высшего мастерства в частности накладывает большую ответственность на членов сборной Узбекистана, - сказал на пресс-конференции главный тренер Илиас Илиадис, упомянув о том, как готовились к мундиалу наши ведущие дзюдоисты. - Нам дали возможность провести несколько учебно-тренировочных сборов, в том числе и за рубежом - в Турции и Японии. Кстати, на родине дзюдо состоялся спарринг в знаменитом центре «Кодокан». Для нас сделали все, что можно. Теперь слово за действующими лицами. Считаю, сейчас состав укомплектован действительно лучшими, находящимися в хорошей физи-



чекской форме спортсменами. Каждый способен стать победителем или призером.

Лидер в мужской сборной - супертяжеловес Алишер Юсупов. В мировой табели о рангах занимает третье место. В этой же весовой категории выйдет на татами в Дохе и Шохран Бахтиёров, который по набранным баллам в нынешнем сезоне находится на восьмой позиции.

Одинаковые шансы подняться на пьедестал почета имеют в весе до 66 кг Сардор Нуриллаев и Мухриддин Тилолов. До финала могут дойти Обидхон Мумонов и Муроджон Юлдашев (оба - 73), которые входят в топ-10 сильнейших дзюдоистов планеты. После ряда неудач на международных турнирах в начале года защитить титул чемпиона мира намерен Музаффарбек Турабоев (-100 кг). Сразу несколько претендентов в команде было в наилегчайшей весовой категории. Тренерский штаб сделал ставку на Дилшода Баратова.

Верный ли был сделан выбор, станет известно 7 мая, в первый день мундиала, который продлится неделю.

Не менее известными дзюдоистками представлена и женская команда республики во главе с пятикратной обладательницей Большого шлема Диейрой Келдиёровой.

- Все восемь моих подруг буквально горят желанием оправдать доверие наших наставников и руководителей республиканской Федерации дзюдо, - сказала она на пресс-конференции. - Большинство уже имеют опыт выступлений на международной арене. Знают как вкус выигрышей, так и горечь поражений. Известно, порой неудачи работают на наше будущее больше, чем победы. Вместе с приглашенным немецким специалистом Марко Шпитка внимательно проанализировали плюсы и минусы потенциальных соперников, разработали стратегию и тактику проведения схваток. Такой предвзятый анализ, уверена, позволит достичь желаемых результатов...

**Тимур Низаев.**  
«Правда Востока».  
Фото Музаффара Абдуллаева.



Реклама

## С О Б Щ Е Н И Е

### О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АО «UNIVERSAL SUG'URTA»

Уважаемые акционеры! АО «Universal Sug'urta», расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Буюк ипак йули, 218-220. (E-mail: [info@uns.uz](mailto:info@uns.uz)) сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров в 15.00 (время ташкентское) 29 мая 2023 года по указанному выше адресу.

**Повестка дня:**  
1. Утверждение количественного и персонального состава счетной комиссии внеочередного общего собрания акционеров общества.

2. Утверждение регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров общества.  
3. О приобретении собственных акций обществом.

Дата составления реестра акционеров: для оповещения о проведении общего собрания - 4 мая 2023 года; имеющих право на участие на общем собрании акционеров - 23 мая 2023 года.

Ознакомиться с материалами, подлежащими представлению акционерам и представителю государства при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров, можно по адресу: г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 218-220 в рабочие дни с 10.00 до 16.00.

При регистрации для участия в собрании акционер должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан, а представитель акционера, кроме того, - надлежаще оформленную доверенность.

Телефоны для получения дополнительной информации: (+998 71) 266-90-14, 266-90-16.

Наблюдательный совет АО «Universal Sug'urta».

### «UNIVERSAL SUG'URTA» АЖ

#### АКЦИЯДОРЛАРИНИНГ НАВБАТДАН ТАШҚАРИ УМУМИЙ ЙИГИЛИШИНИ ЎТҚАЗИШ ТЎҒРИСИДА АХБОРОТ

Хурматли акциядорлар! «Universal Sug'urta» Акциядорлик жамияти [манзили (почта буйича): Ташкент шаҳри, Мирзо Улугбек тумани, Буюк ипак йули кўчаси, 218-220, e-mail: [info@uns.uz](mailto:info@uns.uz)] 2023 йил 29 май куни соат 15.00 да Ташкент шаҳри, Мирзо Улугбек тумани, Буюк ипак йули кўчаси, 218-220-уйда жойлашган манзилда акциядорларнинг навбатдан ташқари умумий йиғилиши бўлиб ўтиши тўғрисида хабар қилади. Йиғилиш кун тартибидоги масалалар куйидагилардан иборат:

1. Жамият акциядорларининг навбатдан ташқари умумий йиғилиши саноқ комиссияси микдорий ва шахсий таркибини тасдиқлаш.

2. Жамият акциядорларининг навбатдан ташқари умумий йиғилиши тартибини белгилаш.

3. Жамият томонидан ўз акцияларини олиш.  
Акциядорлар реестрини тузиш санаси: умумий йиғилишни ўтқазиш тўғрисида хабар бериш учун - 2023 йил 4 май; акциядорларнинг навбатдан ташқари умумий йиғилишида иштирок этиш ҳуқуқига эга акциядорларнинг реестрини тузиш санаси: 2023 йил 23 май.

Акциядорларнинг навбатдан ташқари умумий йиғилиши ўтқазилганда тайёргарлик кўраётганда акциядорларга ҳамда давлат вакилига тақдим этиладиган ахборот (материаллар) рўйхати билан куйидаги манзилда танишиш мумкин: Ташкент шаҳри, Буюк ипак йули кўчаси, 218-220-уй, иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача.

Умумий йиғилишда иштирок этиш учун рўйхатга олинаётганда акциядорда ўзи билан паспорт ёки Ўзбекистон Республикасининг амалдаги қонунчилигига мувофиқ, шахсини тасдиқловчи бошқа ҳужжат, унинг вакилида эса ўрнатилган тартибда расмийлаштирилган ишончнома бўлиши лозим.

Қўшимча маълумотларни куйидаги телефон орқали олишингиз мумкин: (+998 71) 266-90-14, 266-90-16.

«Universal Sug'urta» АЖ Кузатув кенгаши.

### ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Проект «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-2»  
ГРАНТ №ТFOA9862

#### «ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАРУБЕЖНОЙ ПОЕЗДКИ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ОПЫТА В УПРАВЛЕНИИ ВОДНЫМИ РЕСУРСАМИ» № FVWRMP/EUG/CON/11

1. Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Всемирного банка по затратам касательно проекта «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-2», грант ЕС № ТFOA9862 и намерена применить часть выделенных средств по выплатам на закупку консультационных услуг по организации зарубежной поездки для изучения международного опыта в управлении сельским хозяйством и водными ресурсами.

2. ГРП «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-2» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников конкурсных торгов представить свои выражения заинтересованности.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами Всемирного банка по методу отбор консультанта по квалификации (метод рыночного отбора - открытый), описанными в *Правилах закупок Всемирного банка: закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов - товары, работы, консультационные и консультационные услуги* [июль 2016 года] (Правила закупок), и открыты для всех правомочных участников торгов из правомочных стран.

4. Конкурсная документация (техническое задание) может быть получена по запросу участника по адресу, указанному ниже.

5. Требуемая квалификация организатора. Компания, организующая зарубежную поездку, должна иметь:  
- не менее пяти лет опыта организации в подготовке и проведении ознакомительных поездок в зарубежные страны;

- ключевого специалиста, участвующего в обучении, который должен иметь степень бакалавра в области сельского и водного хозяйства, десятилетний профессиональный опыт в области сельского и водного хозяйства (ключевой специалист будет привлечен к подготовке учебных материалов и проведению тренинга на месте для участников);

- руководителя (гид-переводчик - лицо, ответственное за поездки от организатора) ознакомительной туристической группы, владеющего узбекским/русским и английским языками, имеющего опыт работы в организации аналогичных зарубежных поездок в водном и сельскохозяйственном секторе не менее пяти лет.

6. Конкурсные предложения должны быть представлены в Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве, проект «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-2» не позднее 17.00 (время ташкентское) 16 мая 2023 года.

Конкурсные предложения должны быть представлены в бумажной форме. Предложения в электронном виде не принимаются. Конкурсные предложения, поступившие позже указанного срока, будут отклонены.

Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве, проект «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-2»

г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.  
Телефон (+998 55) 520-10-12.  
E-mail: [piu.fwrmp@gmail.com](mailto:piu.fwrmp@gmail.com)

«AIR DAILN» маъсуляти чекланган жамияти (301807615) таъсисчиларининг 2023 йил 29 апрелдаги қарори асосан, «AIR DAILN» МЧЖдан «ANVAR HALOL HOTEL» (310 438 477) МЧЖ ажралиб чиқиш шаклида қайта ташкил этилгани маълум қилинади.  
Мурожаат учун телефон (+998 99) 359-89-89.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим Дониёров

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1839. Заказ Г-527. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова  
Корректор: И. Ярулина  
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.  
E-mail: [info@pv.uz](mailto:info@pv.uz)  
Адрес в интернете: [www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)  
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итота - 02:00  
Время подписи - 03:10

123456